河南将发放600万元体育健身优惠券

本报讯(记者陈凯)昨日上午,"惠运 动·豫美好"2020河南省体育健身优惠券 发放启动仪式在郑州龙湖全民健身中心 举行。从9月1日起,河南省将在郑州、洛 阳、新乡、焦作四城市试点发放600万元 体育健身优惠券,鼓励广大群众积极参与 体育健身,郑州市获得了其中的200万 元。喜欢健身的郑州小伙伴近期可登录 郑州市体育局官网了解这些优惠券的使 用项目和场馆。想抢到这些优惠券,9月1 日起,小伙伴们赶快行动起来拼手速吧!

2020河南省体育健身优惠券发放启 动仪式,由河南省体育局主办,河南八旗信 息科技有限公司承办,渤海银行郑州分行、

河南省巴迪瑞体育用品有限公司等协办。 奥运网球冠军孙甜甜在启动仪式上宣读全 民健身倡议书:"朋友们,运动改变生活,健 康创造未来,让我们积极行动起来,从我做 起,从现在做起,以健康的体魄、饱满的热 情、文明的精神、科学的方法,为推进体育 强省建设作出更大的贡献!"

据了解,在4月17日召开的河南省 新冠肺炎疫情防控专题第五十三场新闻 发布会上,河南省体育局就向社会公布了 促进体育消费的相关举措,将从省级体彩 公益金中安排专项资金600万元,在郑 州、洛阳、新乡、焦作四市进行试点发放优 惠券,用于消费补贴,提振体育消费市场,

促进体育行业复工复产。根据《河南省体 育健身优惠券试点工作方案》,本次发放 的体育健身优惠券采取四城联动、定期发 放形式,优惠券半年内发放完毕。补贴项 目包括足球、篮球、排球、羽毛球、网球、乒 乓球、健身、游泳、瑜伽、滑板、击剑、射箭、 攀岩、冰雪、卡丁车共15个体育运动项 目。通过前期准备,试点城市共有170多 家场馆及企业参与了相关服务活动,参与 企业将通过发放折扣卡券、体育用品优惠 券等优惠项目形式,鼓励广大群众积极参

为便于群众领取,2020河南省体育 健身优惠券将于9月1日正式上线发放,

健身爱好者需在手机应用商城或扫描二 维码的方式,下载"豫动中原"APP或关 注"豫动中原"公众号,实名认证登录后, 领取健身优惠券到定点场馆运动核销,实 现健身群众在线订场,更好地提高用户的 体验感。为使核销流程规范,河南省体育 局还为定点场馆配备了专属核销POS机 和专业的场馆端管理系统。河南省体育 场游泳馆经理王凯告诉记者,为了方便群 众领取和使用体育健身优惠券,游泳馆的 工作人员除了在现场张贴"豫动中原" APP二维码外,还会有专人为大家讲解 优惠券的正确使用方法,使得广大健身爱 好者既能享受实惠,又能方便快捷。



男子拳击全锦赛 下月洛阳开赛

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉, 2020年全国男子拳击锦标赛将于9月17日至9月22日在 洛阳市举行。本次比赛是我省本年度承办的首场全国性专 项体育赛事,河南省拳击队将派出包括实力派拳手韩雪振 在内的11名运动员参赛。

男子拳击全锦赛,是我国每年一度规模最大的男子拳 击赛事。本次男子拳击全锦赛对于参赛运动员的体能提出 了更高要求,报名参赛的运动员需要在比赛报到前两周严 格细致地完成体能测试,测试成绩单随报名材料一并交至 组委会。另外,各级别比赛进行至1/4决赛阶段时还将增加 体能测试环节,测试项目包括:30米冲刺、垂直纵跳、卧推最 大力量、背肌耐力和3000米跑。各级别8名运动员将参加 体能测试,排名前四位直接进入半决赛,排名后四位淘汰。

河南省男子拳击队主教练李亮亮告诉记者,拳击项目 对体能有着很高的要求,河南省拳击队根据相应体能测试 标准,在半年多的时间内针对不同运动员和不同级别进行 了专门的基础体能强化训练。通过训练,队员们的体能都 有了显著提高。

本报讯(记者 左丽慧)中国是陶

瓷的故乡,而中国陶器起源于黄河流

域,从裴李岗文化到仰韶文化、大汶口

文化、龙山文化都有精美的彩陶、红 陶、黑陶器等,秦汉釉陶到唐宋三彩,

陶器在中国源远流长;从商代晚期的

原始青瓷、汉魏青瓷到隋唐白瓷、宋元

名瓷,历代都有著名的陶瓷窑口,创造

了光辉灿烂的陶瓷文化。为了用陶瓷

讲述"黄河故事",用陶瓷展现黄河文

化的雄浑强劲、源远流长,河南省文物

考古研究院和郑州大象陶瓷博物馆联

合主办的"大河上下"——黄河流域陶

瓷展在大象陶瓷博物馆开幕,百余件

历代陶器,带观众感受陶瓷之美,触摸

三个部分:第一部分为先秦时期的黄

河流域陶瓷,以黄河流域上下游的地

域和时间为顺序,陈展在南边展;第二

部分为汉唐时期的黄河流域陶瓷,陈

展在中间展柜与中立柜;第三部分为

宋元明清时期的黄河流域陶瓷,以时

示,在大江、大河哺育城市文明的过

程中,黄河是最慷慨的。它不仅哺育

了河湟谷地、银川平原、河套平原、关

中平原、黄淮大平原。还哺育了兰

州、西安、郑州等城市等沿黄发展繁

荣起来的大都市,中国八大古都黄河

流域就有五座。历史上黄河中下游

地区为中心出现的"文景之治""贞观

之治""开元盛世""东京梦华"等则代

表了中国历史上的灿烂盛世。"以史

为鉴,可以知兴替。此次'大河上下

——黄河流域陶瓷精品展',精选藏

品 100 余件,希望在给广大观众带来

视听享受的同时,也能引发一定的共

鸣和思考。"这位负责人表示。

郑州大象陶瓷博物馆负责人表

间为顺序,陈展在北边展柜。

据了解,本次展览按时间共分为

黄河文化的博大精深。

河

黄

河

流

域

瓦

开

文化产业资讯

"中华传统晒书活动"启幕

本报讯(记者秦华)昨日上午, "传习经典 融古慧今——中华传统 晒书活动(河南·2020)"在嵩山少林 寺碑廊启动。

此次活动由河南省文化和旅游 厅、国家图书馆(国家古籍保护中 心)主办,河南省图书馆、河南省古 籍保护中心联合全省10家古籍收 藏单位共同承办,旨在通过展示中 华传统文化精粹,让陈列在黄河流 域的遗产、书写在古籍里的文字活

活动围绕"弘扬黄河文化·石刻 与传拓"主题,结合古籍保护和河南 地方文化,分为"晒国宝""晒珍藏" "晒技艺"三大部分。

"晒国宝——珍贵碑刻展",向 广大游客展示和讲解少林寺碑廊里 保存的唐宋以来的125通著名原始 碑刻。这些碑刻不仅记载着寺院的 兴衰状况,而且在历史、雕刻、艺术 方面,都有很高的研究价值。

"晒珍藏——珍贵拓片展"展出 11家参展单位的珍贵拓片(拓本)86 件(册)。其中,河南省图书馆参展 的清拓唐颜真卿楷书《八关斋会报 德记》、少林寺图书馆参展的少林寺 戒牒木版、南阳市图书馆参展的《斜

索戏车画像》汉砖拓片、武陟县图书 馆参展的北宋米芾《米南宫十七贴》 拓片、唐河县图书馆参展的唐颜真 卿《多宝塔碑》拓片、洛阳市图书馆 参展的清董其昌《秣陵旅舍送会稽 章生诗帖》拓片、卫辉市图书馆参展 的北齐时期摩崖石刻《华严经》拓片 等堪称珍品。

"晒技艺——石碑传拓体验活 动",由河南省图书馆古籍修复专家 和高浮雕传拓技艺省级代表性传承 人李仁清团队现场演示与讲解,使 参观者近距离地接触传拓技艺,感 受传统技艺的魅力。

《信条》曝终极超长预告

本报讯(记者 秦华 杨丽萍)由 传奇导演克里斯托弗·诺兰执导的 最新原创科幻动作奇观大片《信条》 将于9月4日同步北美登陆中国内 地大银幕。影片昨日发布3分30秒 终极超长预告,超多新镜头首次曝 光,神秘人物、重要道具、宏大时空 战场一一亮相,展现更多时空逆转 奇观的同时,也抛出更多谜团。

此次发布的终极超长预告曝光 了超多新镜头,更多人物、场景与道 具首度出现,使得观众得以一窥这 场逆时空大战真容。主人公(由约

翰·大卫·华盛顿饰演的特工)与女 科学家的对话揭示了"时空逆转"的 玄机,随后剧院爆发的一场全副武 装激斗也预示了围绕这一时空绝密 将会有惊天危机降临。

主人公不仅时刻保持强度体能 训练,同时也与罗伯特·帕丁森饰演 的神秘角色切换不同的装扮、穿梭 于各大场景,执行着未知任务以应 对可能爆发的时空大战。海上逆行 的邮轮、照满红光的未知空间、爆炸 四起的荒土战场……这些场景的出 现将战线全面拉长,预示着终极大

世界上最早的植物学家嵇含

战蓄势待发。而"逆转时空"惊人奇 观也首度曝光,其中玄机令人不禁

影片的媒体先期口碑也已曝光, 不论是影片诸多方面的全新突破,还 是对于过往诺兰风格继承等方面,都 得到了一众媒体的高度赞扬,"将视 觉奇观再推新高""诺兰式特工片观 感极佳""是一次全方位革新"等好评 不断。无论是对于一直钟爱诺兰的 影迷,还是想要追求震撼观感的观众 而言,《信条》都将是一场不可错过的 大银幕视听盛宴。



上篇我们讲的郑州"名人"是西晋 "花样美男"潘安,其实与潘安同时代的 还有一位郑州大咖——世界上最早的 植物学家嵇含。

看到嵇含这个名字,再想到他所处 的晋代以及"竹林七贤",不难猜测他与 嵇康有着千丝万缕的联系——嵇含正 是徐州刺史嵇喜的孙子,太子舍人嵇蕃 的儿子,"竹林七贤"之一嵇康的侄孙。 嵇含本人也是西晋时期有名的文学家、 植物学家。

据记载,嵇含传世作品不多,但其 中就有我国现存最早的地方植物志《南 方草木状》。别看这部分为上中下三卷 的书全书只记录了四类近80种草木, 但其内容在以后各朝药物学专著中,如

唐《新修本草》、宋《经史证类备 急本草》、李时珍《本草纲目》中 都有收录,可见本书对后世影响 之深远。

当然,《南方草木状》除记载 了药物外,还记载了一些食物, 如雍菜、甘薯、荔枝等。中原人士竟然 会记载荔枝之类的水果?再加上嵇含 还详尽地描述了"花雕嫁女"的过程,以 至于有些人误以为嵇含是未南方人,甚 至说他是绍兴人。

其实,嵇含写出《南方草木状》并不 算意料之外。其一,因为祖父级的嵇康 爱好老庄,晋代也普遍流行炼丹、嗑药 之类养生术,而嵇含与道教"金丹仙翁" 葛洪还是好朋友,嵇含研究道家养生 术,进而研究各类植物及其果实,完全 在情理之中。

更重要的是,世家出身的嵇含免不 了"举秀才、除郎中",他曾任征西参军、 骠骑记室督、尚书郎等职位,也就是说, 嵇含在世的时光很多是在南征北战的

军旅中度过的,从中原到南方甚至更远 的岭南,也就是常规动作而已。只不过 天性好学、热爱生活的嵇含每到一地就 悉心寻访当地风土人情,记录奇花异 草、巨木修竹,纯属见多识广军旅生涯 见的附加产物。

民以食为天、《南方草木状》在大众 中的影响,更多与"吃"有关。如"罗汉 佛脂液""花雕"等,更是普通大众关注 的焦点。

相传,嵇含是"罗汉佛脂液"的首 创者,他用五谷、五果、五菜、五花酿制 一种饮料,再由葛洪加进几味中药,就 诞生了一种神奇的药液:这种药液喝 上一口,一天不进食也能照常劳动。 百年之后方剂落到了少林寺僧之手, 武僧们开始饮用"罗汉佛脂液"来增加 营养强身健体。达摩入住少林寺后, "罗汉佛脂液"又成了治疗和尚"职业

另一个很多人都知道的"花雕",最 早记录者正是稽含。在《南方草木状》 中,稽含这样写道:"南人有女数岁,既 大酿酒,侯冬陵地竭时,置酒罂中,密固 其上,瘗陂中。至春潴水满,亦不复发 矣。女将嫁,乃发陂取酒,以供宾客,谓 之女酒,其味绝美。"嵇含在这里记录 的,正是"花雕嫁女"的风俗。

不幸的是,身处魏晋朝那个动荡的 时代,本可以专心研究学问的嵇含还是 从政了,刚过不惑之年没多久,于306 年被司马郭劢所杀。

嵇含一生大部分时间都在研究植 物,《南方草本状》作为世界最早的区系 植物志,距今已近1700年,是我国现存 古代最早的植物学文献之一。还有人认 为,这本书有层次地把叙述和议论交替 进行,不仅使读者对此树的形态、用途有 所了解,也领会到其中包含的哲理,客观 上推动了当时笔记文学的发展。总之, 这本比西方植物学专著要早1000多年 的《南方草木状》的出现,使得嵇含成为 世界公认的第一位大植物学家。

本报记者 左丽慧

日媒曝光奥运会简化方案

新华社东京8月25日电(记 者 王子江) 日本媒体 25 日曝光了 东京奥运会的部分简化方案,其 中一条是减少国际奥林匹克大家 庭的参会人数,并且降低对于他 们的接待标准。

据《日刊体育》报道,东京奥 组委和国际奥委会目前正在就此 前达成的简化目标进行谈判,并 期望在9月下旬就简化事宜达成 正式协议。据透露,组委会将可 能简化的250个项目按重要顺序 分成 α , β 和 γ 三大类。目前正在 检查大约150个项目,其中优先 考虑的是最重要的α类中的大约

按照往届奥运会的惯例,来自 奥林匹克大家庭(包括国际奥委 会、国际单项体育组织、国家和地 区奥委会)的嘉宾,都受到高规格 接待服务。组委会希望明年能够 减少他们的参加人数,这样可以节 约旅费和住宿费。这是东京奥组 委和国际奥委会谈判的关键一项, 报道说,即使人数不能减少,组委 会也希望降低接待标准,譬如减少 食品和饮料的过量供应。

东京奥组委希望缩短开、闭 幕式时间的建议已经遭到国际奥 委会的拒绝,但奥组委并没有放 弃,他们认为简化开闭幕式具有 象征意义。

组委会也希望能够缩短火炬 接力的天数,但由于各地方政府 的反对,奥组委决定维持原来的 遍及全国的火炬传递计划。



心通桥民意排行榜

(8月17日~8月23日)

又是开学季,孩子的人学问题成了本周热点话题, 此外,老旧小区改造问题、小区环境问题也成了反映的 热点。上周(8月17日~8月23日)这些"心通桥"的热 帖,相关部门是如何回复的?各县(市)区回复情况如 何?哪些帖文网友还在期盼回复?

一周问政概况

8月17日~8月23日,心 通桥网络问政平台接到的有 效诉求中,民生生活类诉求 最多,占总量的59%,排名第 二的是教育公平类,占20%, 交通运输类占12%,公共设施 类占6%,咨询类占2%,疫情 防控类占1%。(见右图)

公共设施类	6%
医 民生生活类	59%
交通运输类	12%
教育公平类	20%
疫情防控类	1%
② 咨询类	2%

一周热帖点评

1.网友反映:二七区西彩小 区2号院老旧小区改造后楼顶鼓 包积水严重;管城区地质队家属 院老旧小区改造,楼顶各家各户 的太阳能热水器拆了,老的隔热 防晒层也损坏了,如今一个多月 了,工程迟迟没有进展,居民家里

二七区铭功路街道办事处回 复:将督促施工队尽快做好整 改。管城区紫荆山南路办事处回 复:按照老旧小区改造要求拆除 屋顶太阳能及违章鸽子棚,现在 老旧改施工项目设计图预算正在 评审中心评审,施工队还未完成 招标手续。预计月底完成招标手 续,之后施工正常进行。

点评:要把老旧小区改造这 件好事做好,事前计划、事中控 制、事后总结都要做到位。不要 因为管理得不到位,而让老百姓 受累

2. 网友反映: 技术故障, 孩子 无法网上报名。

大数据管理局回复:由于报 名系统故障,郑好办 APP---"我要上小学"功能暂时无法正常 使用。技术人员紧急修复中,报 名功能在能正常使用后,我们会 第一时间通过郑好办 APP 的公 告方式通知大家。

如果网上报名没有成功或 不符合网上报名条件,您也可于 8月26日~8月27日到辖区规定 学校履行现场报名手续。报名 时间早晚,不影响学生入学录取 结果。两种报名方式均可正常 参加相对就近划片入学,均可确 保每一个符合条件的孩子"应入 尽入"

点评:郑州市教育局提醒,家 长无须焦虑,网上报名未能正常 完成的,可去现场报名。另外,还 有个好消息,今年秋季开学,郑州 市内九区启用35所新建、改扩建 小学,这意味着小学新生入学有 了更多的优质教育资源。

3.网友反映:六合幸福门-期楼上蟑螂猖獗,学府一号6号 楼1单元蚂蚁成灾。

中原区三官庙办事处回复: 由于六合幸福门一期门面房餐饮 店房弃物滋生蟑螂 蟑螂顺着管 道进入居民家中,造成居民家中 蟑螂猖獗,物业已对管道投放药 物进行消杀,社区将会与物业协 商对楼道等地进行集中消杀。

中原区航海西路办事处回 复:街道收到反映的问题后,立刻 与社区联系,了解情况并向社区 发放除四害药品,社区及物业组 织人员按照规定比例在小区公共 区域、公共下水道都已进行了消 杀。下一步,街道要求社区和物 业持续做好公共区域消杀。

点评:除四害,物业、社区当 主动作为。"创卫",只有起点,没 有终点。

网友盼回复

1.地铁4号线是否未来可以 考虑向西延长?(2020年7月20日 发帖至郑州市自然资源和规划局)

2.东三环和经北二路交叉口 晚上没有路灯(2020年7月8日 发帖至经开区)

心通桥回访

网友反映明天花园小区路面 坑洼不平 路灯长年不亮

心通桥督办员回访:新的物 业公司到位以后进行整改

2020年6月18日,网友"艾 特我"在心通桥上发帖,反映博颂 路37号明天花园小区路面坑洼 不平,路灯长年不亮,一到雨季小 区积水严重。收到网友反映后, 东风路街道办事处回复称,社区 已与物业取得联系,将积极对路 灯、地面等问题进行集中整改。 8月20日心通桥督办员到

现场回访,网友反映的小区路面 依然存在坑洼现象。督办员随后 联系东风路街道办事处,回复称, 由于7月份原物业已经撤离,现 在小区已经没有物业,所以坑洼 地段没有修复。目前小区是业主 自治管理,业主正在投票招聘新 的物业,新的物业公司到位后将 对道路及路灯设施进行整改。

您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收 费、道路不通、路灯不亮……如果您 遇到这些烦心事,可扫描二维码下载"心 通桥"客户端,将问题反映给我们。



